

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 104 (4253)

СУББОТА, 27 августа 1977 года

Год издания 42-й
Цена 2 коп.

ПОБЕДА МОНТАЖНИКОВ

По итогам соцсоревнования среди бригад ведущих профессий за первое полугодие юбилейного года коллегия Министерства сельского строительства РСФСР и Президиум ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов признали победителем в соцсоревновании бригаду монтажников ПМК-166 И. В. ФАЙУРШИНА и наградили Почетной грамотой и ценными подарками каждого члена бригады.

25 августа на торжественном собрании коллектива ПМК-166 начальник межхолонны т. Рубцов вручил бригаде Почетную грамоту и ценные подарки.

Он пожелал монтажникам дальнейших трудовых успехов и более лучшего качества исполнения работ.

(Наш корр.).

ЕСТЬ ПЛАН!

Кормозаготовителям совхоза «Заря» пришел первый успех. Они завершили выполнение плана по производству витаминной травяной муки. Ценного корма изготовлено 1300 тонн. Государству продано 306 тонн при плане 300 тонн. Среднее содержание каротина в одном килограмме 140–150 миллиграммов.

Четко и слаженно работалы колектив кормоцеха во главе с Александром Васильевичем Калиным.

Признанным мастером огневой сушки считаются в совхозе Владимира Афанасьевича Марухина. Он трудится в цехе с начала его организации. Знает все тонкости агрегата СВ-1,5. Отлично действовал его сменщик Федор Федорович Мазунин.

Успех обеспечили механизаторы на косовице и измельчении трав Алексей Иванович Лобанов, Яков Яковлевич Лорап, Иван Александрович Костяков, на перевозке измельченной массы Николай Иванович Матрос, Александр Николаевич Петров, Михаил Михайлович Филиппов.

Запас травяной муки продолжает пополняться.

(Наш корр.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



По представлению руководителей, парткомов и профкомов за ударный труд и высокое качество работ на уборке урожая, заготовке кормов и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

ОТ КОХОЗА «КОЛОС»

БОРИС НИКОЛАЕВИЧ ЧАЗОВ — комбайнер. С начала уборки скосил зерновые в валки с 202 гектаров, выполнив задание на 200 процентов.

ВИКТОР МЕЛЕНТЬЕВИЧ ЧАЗОВ — комбайнер. За три дня свалил в валки 118 гектаров при норме 60.

ОТ СОХОЗА «ЗАРЯ»

Коллектив кормоцеха по приготовлению витаминно-травяной муки во главе с АЛЕКСАНДРОМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ КАЛИНЫМ, выполнивший план по производству ценного корма.

В колхоз «Кузбасс» на уборку урожая прибыло десять автомобилей Таштагольской автобазы. Коллектив этого предприятия не один год помогает хлеборобам хозяйства. Правление и все колхозники очень довольны работой таштагольцев. Прибывшие шоферы дисциплинированные, знающие свое дело люди. Нынче рано приходится им вставать и поздно глушили машины. На хороший прием они отвечают ударным трудом. Все почти грузовики ежедневно в рейсе.

Пятый сезон в этом колхозе водитель первого класса Г. М. Кретинин. Он же является бригадиром шоферов. Добросовестный и трудолюбивый, Геннадий Митрофанович за 17–18 рейсов в день на расстояние 7 километров перевозит по 70–80 тонн зеленої массы кукурузы.

НА СНИМКЕ: Г. М. Кретинин.

Фото И. Васькина.



ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 26 августа скосили в валки зерновых 42409 гектаров — 46 процентов, обмолотили — 18073 гектара — 19,5 процента к посевной площасти. Убрали кукурузу с 9228 гектаров — 46,6 процента. Вспахали зяби 18615 гектаров — 18,6 процента к плану. Солома засыпирована на 9142 гектара — на половине обмолоченной площасти.

Особенно большой разрыв между обмолотом хлебов и уборкой соломы заметился в колхозах «Ударник полей», «Колос», «Новый путь», «Кузбасс». А колхоз «Гигант» по существу не приступал к заготовке поживных остатков. Это по нынешнему году безответственно. Солома должна быть вся прибрана.

Хлеба на больших площастих свалены в валки. Подобрать их и

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

В среду, 24 августа, состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На ней обсуждался вопрос «Об увеличении производства и улучшении качества кормов в колхозах и совхозах района в свете решений XXV съезда КПСС». Докладчик В. Г. Антонов, заместитель председателя, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома, содокладчик — М. Ф. Абрамов, главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

В прениях выступили депутаты П. Е. Адуев — главный зоотехник колхоза «Ударник полей», В. А. Гладышева — лаборант совхоза «Калининский», И. А. Шкапар — председатель колхоза «Путь к коммунизму»,

Р. Я. Гриб — механизатор совхоза «Краснинский», Н. Н. Халикова — доярка колхоза «Красное знамя», В. А. Герценбергер — тракторист колхоза «Рассвет», З. И. Супруненко — доярка колхоза им. Ленина, М. А. Морозова — бригадир дойного гурта колхоза «Мир», В. Ф. Суховский — первый секретарь райкома партии.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Сессия рассмотрела также вопрос «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей». Докладчик — И. И. Долбня, заместитель председателя райисполкома. Принято соответствующее решение.

Отчет о работе сессии будет опубликован в ближайшем номере районной газеты.

тофель), и сварить на 70–80 человек, и убрать посуду, помыть полы, накормить людей здесь, развести обед в поле. А в моем распоряжении только трое. Экспедитора нет тоже.

Не хватает людей. Но ведь это не все.

Как не быть беспорядкам в столовой, когда весы для развещивания продуктов не действуют. На кухне женщины работают без халатов. Не всегда чисто в зале, много мух. Повара никто не контролирует.

— Да что вы так беспокоитесь? — удивляется агроном В. М. Новиков законным требованием начальника колонны автобазы И. И. Захарина и начальника сводного отряда И. Н. Опалева, чтобы водителям создали сносные условия. Забывая, однако, о том, что забота о них входит в непосредственные обязанности руководителей колхоза, и в частности в его, Новикова, и бригадира т. Уськова. Да и не только забота о быте приехавших, но и о создании для них условий для высокопроизводительной работы в поле. Чего, к сожалению, нет и там. Хладнокровию колхозных руководителей можно прямо-таки позавидовать.

На кукурузном поле 22 августа находилось 8 комбайнов. Но работало всего 4. Остальные стояли из-за поломок. Ни летучки, ни сварочного аппарата поблизости не было. (Сварка приехала только к вечеру). Не было на поле и бригадира. В результате из 14 автомашин, закрепленных за этими комбайнами, редко какие сделали по три рейса в день, остальные по одному-два. А ведь простой машин обходится в копеечку! Да и уборка затягивается. Из 750 гектаров кукурузы на тот день в колхозе было убрано всего 450 гектаров.

Такая норганизованность, бесхозяйственность руководителей колхоза может обойтись слишком дорого. Пора Kontakt с этим.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

Вахты, в посевной площасти), во второй — вспашка зяби (в процентах к плану), в третьей — процент выполнения задания по производству травяной муки.

ХОЗЯЙСТВО:

«Новый путь»	31,6	18,4	87,0
«Заря»	28,2	14,1	80,0
Им. Жданова	26,6	27,4	—
Им. Ленина	26,6	12,5	76,6
«Мир»	26,3	13,3	—
«Заветы Ильича»	26,0	23,0	—
«Красное знамя»	25,9	16,6	50,4
Им. Чкалова	21,7	16,0	64,6
«Ленинск. путь»	20,4	26,3	29,5
«Вагановский»	20,1	27,2	89,7
«Колос»	20,0	8,0	91,3
«Рассвет»	17,5	15,5	—
«Родина»	17,3	13,0	90,0
«Краснинский»	16,4	27,5	52,1
«Путь к коммун.»	16,2	21,2	114
«Кузбасс»	16,1	12,3	—
«Труд»	16,0	18,0	—
Откормсвхоз	16,0	4,5	—
«Ударник полей»	15,3	21,0	45,0
«Калининский»	15,2	11,5	71,2
«Искра»	12,3	27,0	52,6
«Гигант»	8,1	11,6	81,3
Им. Мичурин	3,4	13,4	40,6

В субботу в полдень над районным центром прошел сильный дождь. Потом парило. К вечеру незаметно набежали темные тучи. В одно мгновение на землю полились мощные водяные струи, налетел ураган.

Бешеный вихрь поднимал комья грязи и нес их по воздуху. Разом стемнело. В двух шагах ничего нельзя было различить. Как подрубленные, падали на тротуары деревья, летели вниз кирпичи разрушенных печных труб. Ветер срывал крыши домов, обрывал электрические провода.

На тяговой подстанции отключились масляные выключатели. Остановились насосы скважин и водокачки. Поселок остался без света и без воды.

Больше часа бесновалась стихия. А как только немногого стихия ветер, в контору райэлектросети примчались начальник

(Окончание на 4 стр.).

Обсуждаем проект Конституции СССР

РАДОСТНО СОЗНАВАТЬ

Радостно сознавать, что каждая строка проекта новой Конституции СССР проникнута заботой о советском человеке. В одной из статей проекта говорится, что все граждане нашей страны равны перед законом независимо от происхождения, социального и имущественного положения, национальности, пола, языка и так далее. Подчеркивается также, что женщина у нас имеет равные права с мужчиной. Мы знаем, что женщины в капиталистических странах, выполняя одинаковую с мужчинами работу, получают меньше.

У нас совсем другое дело. Взять, к примеру, наш столярный цех. В нем свыше 70 человек, большинство рабочих — женщины. Самых разных национальностей — русские, украинцы, чуваши, татары. Но живем мы как одна дружная семья. Помогаем друг другу, вместе решаем производственные и общественные вопросы.

А если посмотреть на заработки, так иные женщины получают даже больше мужчин. У меня, например, средняя месячная зарплата составляет 186 рублей. Многие у нас

получают хорошо. Ну, конечно, и стараются, трудаются на совесть.

Ясно, не сразу пришло и мастерство и хорошие заработки. Я в этом цехе уже 15 лет. Когда пришла, всему надо было учиться. Начинала с самой простой операции — со шлифовки. Сейчас освоила все станки по деревообработке, на любом могу работать. Радостно, что меня ценят и уважают в коллективе. Правительственную награду имею — медаль «За трудовую доблесть», значок «Ударник коммунистического труда». Не раз получала денежные премии, Почетные грамоты. По итогам прошлого года получила денежную премию областного управления.

Много лет подряд меня избирали членом завкома. Сейчас я в цеховом комитете — член комиссии по здравоохранению. Конечно, общественная работа требует времени, но поскольку товарищи по цеху доверили, значит, нельзя коллектив подводить.

Большую заботу проявляет наше государство о женщинах-матерях. Сколько у нас в стране детсадов, яслей. Даже в нашем небольшом поселке — пять детсадов. У меня дети уже выросли. А взять

молодых. Устроится на работу, подаст заявление с просьбой помочь устроить ребенка в детсад, ясли, завком, администрация помогут ей определить ребенка. И она спокойно может трудиться.

И декретный отпуск предоставляется большой. Да потом год еще можешь заниматься ребенком. И рабочее место за тобой сохраняется, и стаж не прерывается. Как это удобно для женщины. Времени вполне достаточно и для домашней работы, и для воспитания детей.

У меня детей четверо. Старший уже отслужил в армии, сейчас в институте. Дочь работает. Последние двое — учатся. По дому помогают. Белоручками не растут. Всех приучаем к делу. Всем стараемся с мужем привить любовь к труду.

Каждая из нас, женщины, должна помнить и о своей святой обязанности, которая возложена Конституцией на всех граждан, и в первую очередь на нас, матерей, — заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, расстичь достойными гражданами нашей Родины.

М. СОКОЛОВА,
стажорчица деревообрабатывающего завода.

• ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

НИГДЕ НЕ ПОДВЕДЕТ

Грузовик Анатолия Георгиевича Снегирева проскочил через входные ворота Промышленновского хлебоприемного пункта и помчался к комбикормовому цеху. Подрулил к заваленной яме, остановился. На землю ловко соскочил шофер. Он нажал кнопку подъемника, и из кузова посыпался в яму золотистый ячмень.

Потом Анатолий Георгиевич снова сел за руль. Машина плавно отошла от ямы и помчалась к зерновым складам.

До 35—37 рейсов от складов до комбикормового цеха в день делает шофер хлебоприемного пункта Анатолий Георгиевич Снегирев. По 70—80 тонн сырья доставляет за смену в цех, перекрывая задание на 20—30 процентов.

Три водителя на Промышленновском хлебоприемном пункте. Обеспечивать сырьем комбикормовый цех поручено лучшему из них — Анатолию Георгиевичу Снегиреву.

Случалось, доставляли сыра зерно другие шоферы. Казалось бы, и старались они, но не успевали обеспечить цех сырьем на все три смены.

За июль цех должен был произвести 2200 тонн корма. Сделали 2687. Значительно перевыполнено и полугодовое задание. И немалая заслуга в этом водителя.

На хлебоприемном пункте знают: умеет Анатолий Ге-



оргиеевич ценить время. Ровно в восемь утра, сразу после раскомандировки, его грузовик готов выйти на линию.

— Это в характере у него, — работать с огоньком, — говорят о Снегиреве товарищи.

К этому надо добавить: он любит свою профессию. Любое дело могут доверить

(Наш корр.).
НА СНИМКЕ: А. Г. Снегирев.
Фото И. Васильева.

• СМОТР-КОНКУРС НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

КОГДА НЕТ СИСТЕМЫ

Когда подходишь к конторе правления колхоза «Гигант», то глаза разбегаются: сколько здесь — и на здании, и около него, и в палисаднике — различных художественных плакатов, лозунгов. Одни, как говорится, на другом. И поневоле напрашивается мысль: а не скрываются ли за этим обилием бессистемность, непродуманность в использовании средств наглядной агитации?

Например, такая деталь. Сколько ни пиши, нет у конторы ни одного лозунга или плаката, посвященных 60-летию Великого Октября или обсуждению проекта новой Конституции СССР. Что же получается? Важнейшие политические события, которыми живет советский народ, все прогрессивное человечество, не находят в наглядной агитации колхоза отражения.

Не отражается по-настоящему в ней и тема социалистического соревнования тружеников хозяйства под девизом: «Работать лучше, повышать эффективность и качество». Перед конторой красочно оформлены показатели — рубежи колхоза на десятилетнюю пятилетку, в фойе — планы и обязательства на юбилейный год. А как они выполняются? Увы, вот об этом-то узнать не где.

Актуальность и оперативность, конкретность и целенаправленность — неотъемлемые качества боевой, действенной наглядной агитации. Это подчеркнуто в постановлении бюро райкома КПСС о проведении смотра-конкурса наглядной агитации. Но, как говорят факты, партком колхоза «Гигант» во главе с секретарем А. Абабиным А. С. слабо руководствуется данным постановлением.

В летний период важнейший участок работы парткома — организация социалистического соревнования животноводов, кормо-заготовителей. Однако средства наглядной агитации не играют той роли, которая им отводится. В той же конторе оформлены замысловато доска показателей по ежедневному наду молока на корову по гуртам. Но последние данные «застыли» на ней 26 июля, хотя уже конец августа.

Конечно, животноводы нечасто заходят в контору. Но зато уже на мехдойке они трудятся. И сюда летом должен быть перенесен центр политико-массовой работы. Мы побывали на мехдойке молочнотоварной фермы № 1. И не обнаружили здесь вообще никаких средств наглядной агитации. В «Уголке животноводов» висят невзрачный листок социалистического соревнования с надоями молока на корову за декаду да отпечатанные на машинке обязательства доярок — вот и все... Нигде нет лозунгов, плакатов, нацеливающих животноводов на выполнение планов, обязательств, на активное уча-

стие в борьбе за качество молока, за рост производства.

В свое время в «районке» рассказывалось о положительном влиянии на воспитание людей, все колхозные дела стеной газеты «Колхозная искра» — органе партийного и комсомольского комитетов. Сейчас же, когда идет уборка, заготовка кормов, под постоянным заголовком «И» давно куда-то задевалась. Разве плюшевый подобные факты мелочью?

Это не мелочи, а явная недооценка роли степной печати. И свидетельство ослабления внимания к ней.

В конторе есть доска «Народный контроль в действии». У нее также запущенный, спротский вид. Висят тут списки членов группы НК и план ее работы... еще на первый квартал текущего года. Два пожелавших, потемневших, засиженных музыкалистка. Посмотрит так вот посетитель, головой покачает: ну и здорово же «действует» народный контроль в колхозе! А заодно с ним и партком.

Смотр-конкурс наглядной агитации предусматривает комплексное решение ее средствами вопросов коммунистического строительства, идеально-политического, трудового и нравственно-воспитания тружеников. И тут без планирования — серьезного, всестороннего — не обойтись.

— Да есть у нас планы, — заверил товарищ Абабин.

Что же это за планы? Оказывается, среди мероприятий парткома по подготовке к 60-летию Великого Октября записано: «Обновить наглядную агитацию на территории села». А ведь речь идет о систематической, целенаправленной, действенной наглядной агитации. О работе большой и сложной. Вот ее-то и надо было парткому подробно и конкретно спланировать. При парткоме создан совет по наглядной агитации во главе с самим т. Абабиным. И коль члены его не руководствуются конкретными планами, то ясно: совет обречен существовать на бумаге.

Сейчас, в дни уборки урожая юбилейного года, особенно велико значение наглядной агитации в развитии соревнования участников жатвы, распространении передового опыта, моральным поощрением передовиков. Вывод напрашивается один: партком колхоза «Гигант» должен всеми средствами обеспечить действенное идеологическое влияние на всех участках уборочного конвейера, на всех подразделениях.

А. ТАРАСОВ.

СЕМИНАР ВОЖАТЫХ

24 августа состоялся семинар вожатых школ района. Директор Дома пионеров А. Б. Козлова и методист Л. И. Листарова рассказали присутствующим о задачах, стоящих в новом учебном году перед пионерскими организациями. Они также познакомили вожатых с намеченными мероприятиями в районной пионерской орга-

низации и Доме пионеров. Объяснили, как изучать со школьниками проект Новой Конституции СССР, помогли в планировании работы по Всесоюзному пионерскому маршу под девизом: «Мы — верная смена твоя, комсомол!» с учетом возрастных особенностей ребят.

(Наш корр.)

ТЫ СВЕТОЧ НАШ, РОДНОЙ УЧИТЕЛЬ!

КАВГУСТОВСКИМ СОВЕЩАНИЯМ

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ

Несколько дней отделяют нас от начала нового учебного года. С чем мы пришли к нему, какие задачи предстоит решать учителям района?

В районе за последние годы школьное дело значительно продвинулось вперед. Укрепилась материальная база. Начато строительство двух школ — Порискитимской и Вагановской, строится спальный корпус в Падунской вспомогательной школе, сделаны пристройки к зданиям Окуневской и Озерской школ.

За два последних года на народное образование для района государством отпущено около 7 млн. рублей. Теперь в каждой школе имеются по 2—3 киноаппарата, магнитофоны и лингтофонные установки и другие средства светозвукотехники и наглядные пособия, позволяющие проводить уроки на уровне современных требований.

Приняты меры по улучшению трудового обучения. Все средние школы имеют землю для опытнической работы. В каждой школе введены штатные должности инструкторов по вождению тракторов и автомобилей. Во всех школах, кроме Титовской, работали в этом году производственные бригады. Заложены разнообразные опыты, которые имеют большое значение в повышении урожайности культур в колхозах и совхозах.

Большую роль в воспитании у ребят любви к труду и красоте природы могут и должны играть пришкольные участки. Это можно видеть на примере школ Заринской, Плотниковской, Камлининской, Уфимцевской. Их учащиеся превратили свои участки в чудесные уголки природы. Но вот педагоги Вагановской, Голубевской, Трудовской, Окуневской, Прогрессской и Абышевской школ этого еще не понимают.

Текущая успеваемость учащихся школ района в истекшем учебном году составила 99,7 процента. На 3,5 процента по сравнению с прошлым годом выросла качественная успеваемость, 37 школ из 50 кончили учебный год с полной успеваемостью.

Такие достижения стали возможны благодаря возросшему мастерству учителей, их стремлению работать творчески, совершенствовать свои знания.

Хочется сказать теплые слова в адрес директоров школ, организаторов учебно-воспитательного процесса М. А. Аверина, В. А. Липатникова, Г. А. Купцова, Д. М. Ярового, З. И. Чеботаревой, В. П. Величко, И. А. Токарь, И. Е. Ботченко, В. М. Тарповской, Н. Х. Васильевой, Ю. С. Луценко, О. Н. Фотиной, Е. Т. Проходцовой, И. И. Брехт и многих других, которые прилагают немало сил и старания, материнской и отцовской заботы, чтобы разрешить основные проблемы — ликвидации массового второгодничества и завершения перехода ко всемобщему среднему образованию. Сейчас 99,3 процента выпускников восьмых классов продолжают получать среднее образование.

Создана у нас и сеть заочных школ для работающей молодежи. В этом году в них занималось 530 человек. 94 человека получили аттестаты зрелости, 22 — свидетельства о восьмилетнем образовании.

Хорошо поработали учебные пункты при школах Падунской, Трудовской и других. Однако 1600 молодых людей в районе еще не имеют среднего образования, а 120 — восьмилетнего. Плохо поставлено обучение молодежи в Усть-Торсминской и Окуневской школах и слабо в Заринской, Плотниковской, Вагановской, Краснинской.

Какие же задачи стоят перед учителями района в новом учебном году? Нужно добиться высокого качественного показателя в воспитательной работе.

Указания партии обязывают каждого учителя серьезно и творчески совершенствовать трудовую подготовку школьников. XXV съезд КПСС подчеркнул большое значение комплексного подхода к воспитанию, тесного единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания. Мы, учителя, должны выполнять требования съезда.

Для решения этого вопроса нужно использовать различные формы внешкольной и внеклассной работы, комсомольскую и пионерскую организации, общественность.

М. ЗАБОЕВ,
заведующий районом.

САМАЯ ДОРОГАЯ

Она очень умная, наша первая учительница Мария Дмитриевна Коньшиева. Так считали мы, первоклассники Промышленновской восьмилетней школы № 113, поступившие учиться в 1955 году. Считали ее верхом совершенства и доброты.

Она и сейчас такая же приветливая. Только седины в волосах прибавилось. Наверное, из-за нас поседела. Ведь за полночь засиживалась за нашими тетрадками, внимательно просматривала крючки и палочки.

Мы очень любили свою учительницу. С нетерпением ждали ее. Приходили в школу задолго до звонка, чтобы встретить ее, проводить до учительской, понести проверенную стопку тетрадей и услышать сказанное от души «спасибо, ребята».

Она любила гладить нас по голове, расправливать о родителях, сестрах и братьях, всегда знала, кому трудно справиться с заданием на уроке, и в нужный момент оказывалась рядом.

Она была заводилой всех добрых, интересных дел. Она научила любить Гайдара и его книги. Мы подражали героям писателя, и она всегда хвалила нас за то, что мы помогаем взрослым.

Только было это очень давно. Больше двадцати лет назад. Тогда, когда не было шариков ручек и вместе с портфелем мы приносим в школу мешочек с чернильницей, а на уроках скрипели одиннадцатым номером пера. Старательно выводили первые в своей жизни слова: «мама», «Родина», «Москва».

Наверное, вот так же вспоминают Марии Дмитриевну все ее воспитанники. И в душе говорят слова, которые однажды при встрече сказали ей студент политехнического института Сергей Карпенко:

— Я помню момент, когда первый раз сел за парту. Вы были тогда, Мария Дмитриевна, в красивом голубом платье. И так интересно рас-



сказывали о школе, что я подумал: «Она такая же добрая, как моя мама».

Только пынче не придет моя первая учительница в класс. Не возьмет в руки мел, не скажет, чтобы принесли дети в школу тетрадки в косую линейку. Мария Дмитриевна пошла на заслуженный отдых. Но как знать, долго ли она сможет усидеть дома, потому что уже сейчас беспокоятся, как бы не сорвался Костя Торопов, не разочаровался в учении Сережа Титов. Заботится, чтоб привязались мальчики к новой учительнице так же крепко, как к ней.

36 лет проработала Мария Дмитриевна учительницей начальных классов.

Практически для нее не было «трудных» ребят. Всех она научила грамоте, каждому отдала частицу своего сердца. И всех она помнит, значит, были мы ей одинаково дороги.

Всем, что есть доброго в нас, мы обязаны Марии Дмитриевне Коньшиевой, нашей первой учительнице. Она была для нас мерилом чести, мерилом совести. И потому вопреки всем правилам русского языка хотелось бы писать оба слова «первая учительница» заглавными буквами.

Н. АЛЕКСЕЕВА.
На снимке: М. Д. Коньшиева.

КАК МАТЬ

Утро. Солнечные зайчики весело прыгают на стекле. На окнах цветы. Чисто и уютно в старшей группе детского сада № 1. По одному и паре входят дети. Здесь их приветливо встречает воспитательница Полина Афанасьевна Волкова.

Трудна работа воспитателя. Столько детей в ее группе! И у каждого ребенка свой характер, свои интересы и способности. Нужно уметь распознать их, направить и развить, многому научить.

У Полины Афанасьевны это получается. Есть у нее опыт, да и стаж не маленький — 13 лет! Но и теперь она все еще много работает над собой. Много читает. К каждому занятию готовится основательно. Поэтому они и проходят интересно. Часто приходят на них ее товарищи по работе.

Приятятся ее занятия и детям. С данной группой воспитательница работает уже третий год. Многому научила их за это время. С интересом готовили ребята нынче апликации для выставки к Дню защиты детей. Делали объемные работы «Буратино», «Тюльпаны в стаканчике».

Большое внимание уделяет П. А. Волкова также и воспитанию у своих питомцев чувства коллектизма.

В саду они ухаживают за цветочными клумбами. А в группе вместе стирают кукольное белье, моют игрушки.

В этом году в группе вводится самообслуживание. Уже сейчас ребята охотно сами одеваются и раздеваются, выполняют обязанности дежурных. Приучают самостоятельно вырезать ножницами по контурам готового рисунка.

— За четыре года, что дети находятся в детсаде, так и нам привыкли, — говорит Полина Афанасьевна, — что не хочется расставаться.

Дети тоже к ней привыкают. И долго еще, как к родной матери, заходят к ней из школы, чтобы показать новую форму, что купили родители, и сумку, и букварь, и первые эссе.

К. ИВАНОВА.

ПЬЯНОВСКАЯ восьмилетняя школа, как и большинство сельских школ нашего района, небольшая. В ней занимаются 130 учащихся, работают десять учителей.

Но как и во многих местах, есть здесь энтузиасты своего дела. К таким относятся Владимир Федорович Малышко, преподаватель физики. Десять лет назад приехал он в Пьяново (колхоз «Путь к коммунизму»). Работал учителем по труду и закончил заочно Новосибирский педагогический институт (физико-математический факультет).

Увлеченный своим предметом, Владимир Федорович и сейчас постоянно учится, много читает. Он в курсе всех новинок в педагогике, многое старается применить на практике.

И, надо сказать, ему удается. Взять хотя бы оборудование кабинета физики. Он уже готов к новому учебному году. В нем ничего лишнего. На стенах — портреты ученых, стен-

ся экран, что над классной доской, включится киноаппарат. Но самое замечательное — это управление светозвукотехникой на уроках.

На карте «Электростанции СССР» условными знаками обозначены атомные и гидроэлектростанции. Стоит только нажать кнопки — и засветят-

ся лампочки, покажут расположение станций.

У классной доски смонтирован электрораспределительный щит. На столе учителя — пульт управления. Правда, управляемых объектов пока немного. Но используются они на всех уроках.

Киноаппарат и фильмоскоп смонтированы в шкафу у задней стены кабинета. Но достаточно учителю при объяснении материала нажать кнопку «спуск», как затемняются окна, опустит-

ся розетки. И к их монитажу учитель подошел творчески. Не стал закреплять столы и подводить проводку к каждому из них, а смонтировал розетки на шнуре так, чтобы они ложились на столы свободно. К уроку дежурные подготавливают их так, как и другие приборы.

А чтобы ребята из озорства самовольно не могли включить приборы, распределительный щит имеет замок автомобильного типа — без ключа энергия не подается. Так соблюдается техника безопасности.

Как видно из описания, для сельской небольшой школы кабинет здесь оборудован отлично. И замечательно то, что все в нем сделано руками учеников.

При кабинете физики есть

небольшая библиотека. В ней книги об ученых, самолетах, ракетах, о строительстве различных моделей. Ребята с увлечением читают их. Пробуют строить сами. Интерес к знаниям, инженерной науке прививает им Владимир Федорович Малышко, скромный преподаватель сельской школы.

На занятиях физико-технического кружка ребята под руководством учителя изготавливают несколько выпрямителей различного назначения, стабилизаторов. Для этого они используют корпусы и части старых, вышедших из строя приборов. Большую помощь кружку оказывает инженер колхоза «Путь коммунизму» А. И. Курсов.

Пьяновские ребята решили сделать действующую модель крейсера «Аврора». Сейчас она уже закончена. Осталось вмонтировать радиоуправление. Это будет их подарком Октябрю.

К. ШЕВЧЕНКО,

рабкор.

СТВОРЧЕСКИМ ГОРЕНИЕМ

Пьяновская школа, как и большинство сельских школ нашего района, небольшая. В ней занимаются 130 учащихся, работают десять учителей.

Но как и во многих местах, есть здесь энтузиасты своего дела. К таким относятся Владимир Федорович Малышко, преподаватель физики. Десять лет назад приехал он в Пьяново (колхоз «Путь к коммунизму»). Работал учителем по труду и закончил заочно Новосибирский педагогический институт (физико-математический факультет).

И, надо сказать, ему удается. Взять хотя бы оборудование кабинета физики. Он уже готов к новому учебному году. В нем ничего лишнего. На стенах — портреты ученых, стена-

ся экран, что над классной доской, включится киноаппарат. Но самое замечательное — это управление светозвукотехникой на уроках.

На карте «Электростанции СССР» условными знаками обозначены атомные и гидроэлектростанции. Стоит только нажать кнопки — и засветят-

ся лампочки, покажут расположение станций.

У классной доски смонтирован электрораспределительный щит. На столе учителя — пульт управления. Правда, управляемых объектов пока немного. Но используются они на всех уроках.

Киноаппарат и фильмоскоп смонтированы в шкафу у задней стены кабинета. Но достаточно учителю при объяснении материала нажать кнопку «спуск», как затемняются окна, опустит-

НАПЕРЕКОР СТИХИИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

А. В. Филонов, главный инженер В. Е. Полозков, электромонтеры Л. Д. Семенов, В. А. Харьковский. Дело двигалось к кончику, но перед рабочими стояла задача во что бы то ни стало дать в первую очередь энергию хлебозаводу, предприятию скважине.

Вызванных рабочих разбили на две бригады. Первую — по налаживанию высоковольтной линии — возглавил А. В. Филонов, другую — по вводу в строй низковольтной — В. Е. Полозков.

Чтобы предупредить несчастные случаи, обе бригады под проливным дождем сумели до наступления темноты обрезать все провода, находящиеся под напряжением. В 11 часов вечера бригада В. Е. Полозкова устранила повреждение на трансформаторе по улице Рабочей.

Люди работали быстро, четко, без суматохи. Каждый чувствовал себя ответственным за судьбу поселка. Только в половине шестого утра обе бригады позволили себе короткий сон и завтрак. А в 9 часов утра в воскресенье все как один спошли на линию.

Рабочие на рэйэлектросети снимали с проводов застрявшие ветки, растаскивали завалы, вкалывали вывороченные столбы. В воскресенье к вечеру были отремонтированы линии, снабжающие энергией предприятия. Почти двое суток не уходили домой люди. Выдержку и необыкновенную работоспособность проявили электромонтеры В. Г. Козлов, Ю. С. Яровиков, А. Н. Жариков, В. П. Исковских, В. А. Тимофеев, шоферы Н. И. Савин, Н. К. Внуков, М. Г. Ануфриев.

В понедельник они приступили к восстановлению линии, снабжающей энергией водокачку. На помощь из лесхоза прибыл вездеход, а из ПМК-53 группа людей, возглавляемая мастером А. Михайловым. За сутки 12 человек поставили 30 опор, натянули провода на расстояние более одного километра. В среду заработали насосы.

Параллельно с электромонтерами работали электромонтеры районного узла связи. В ночь с субботы на воскресенье и в воскресенье А. Г. Клиновицкий, Н. М. Елахов, А. Я. Загайнов устранили повреждения на восьми радиофидерах из одиннадцати.

Сразу же после урагана вышли на расчистку завалов рабочие комбината коммунальных предприятий, домауправления № 2. К ним на помощь пришли люди других организаций поселка. В короткий срок были покрыты крыши домов по улицам Механической, Спортивной, Садовой, Коммунистической, котельной бани № 1. Рабочие К. А. Гостиев, А. К. Гостиев, М. А. Баскакова, Р. Ф. Шевченко, В. Г. Асылгареев, шоферы К. Д. Алексеев, В. П. Серов, Ф. А. Середин не считались со временем.

В домауправлении № 2 подсобные рабочие М. И. Жердева, В. Н. Королева, Н. М. Портнягина, Т. Соколова быстро очищали проезжую часть дороги. А. В. Новоселов и электрик С. В. Кашилов, плотник В. И. Белянин на время сменили специальность. В дождь они чинили крыши домов, выкладывали печные трубы. Их бригадирами стали печники И. Колхухарев и В. Тюгаев.

Немногим более чем за двое суток в поселке был вновь наведен порядок. Люди противопоставили стихии сплошность, выдержку, свой долг. Н. ХУДЯКОВА.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

29 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Вихри враждебных». Художественный фильм. 12.10 «Наша биография. Год 1965». 13.00 Д. Шостакович «Прелюдии и фуги». Фильм-концерт.

Перерыв до 16.00

Москва («Орбита») 16.05 Программа документальных фильмов.

16.40 А. П. Чехов. «Дядя Ваня».

17.35 «Мамина школа».

18.05 Программа телевизионных

короткометражных художественных

фильмов. 19.00 «Наша

школьная страна». Концерт.

19.30 «Универсиада-77». Передача из Болгарии.

20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса.

20.20 «К началу нового учебного года».

Выступление первого заместителя

министра просвещения СССР Ф. Г.

Паначина. 20.50 «Экран собирает друзей». СССР — ЧССР. 21.45

«Обсуждаем проект Конституции СССР». 22.00 «Наша биография. Год 1966». 23.00 «Время».

23.30—01.20 Чемпионат СССР по

футболу. «Динамо» (Москва) —

«Нефтехим» (Баку).

труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.30 «Лермонтов — художник». 17.30 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 18.15 «Изобретатель». 18.45 «Один из всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.30 «Рабочая гарантия». Документальный фильм. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «К началу нового учебного года».

Выступление первого заместителя

министра просвещения СССР Ф. Г.

Паначина. 20.50 «Экран собирает

друзей». СССР — ЧССР. 21.45

«Обсуждаем проект Конституции СССР». 22.00 «Наша биография. Год 1966». 23.00 «Время».

23.30—01.20 Чемпионат СССР по

футболу. «Динамо» (Москва) —

«Нефтехим» (Баку).

II ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для школьников. «Твой друг Светофор». 17.50 «Альманах кинопутешествий». 19.10 «Спортивное обозрение». 19.30 «Живут же люди». Юмористические рассказы и миниатюры. 20.20 «Мой милый Робинзон». Художественные фильмы. 21.40 «День за днем». 22.15 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 22.15—22.45 «Страницы природы».

31 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «АБВГДЕЙКА». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.25 Концерт артистов балета Государственного академического театра оперы и балета УССР. 14.05 «Книги по космонавтике». Документальный фильм. 14.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 «Музыкальный абонемент». 15.10 «Америка семидесятых». Фильм 4-й. «Город на Потомаке». Фильм 5-й. «Холмы Сан-Франциско». 16.45 В гостях у сказки. «Аленьевский цветочек». Мультфильм. 17.20 «Очевидное-невероятное». 18.20 «Завтра — Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности». Выступление министра газовой промышленности СССР С. А. Оруджева. 18.35 Концерт. 18.45 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.30 «Новосибирск — страницы биографии города». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 20.00 Новости. 20.20 «Композитор Анатолий Новиков». Документальный фильм. 20.50 Телевизионный театр миниатюр «13-стульев». 22.00 «Время». 22.30 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). 23.45—01.20 Фестиваль пантомиды. Заключительный концерт эстрадной песни в Сопоте.

II ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 16.00 «Медь Мадиули». Документальный фильм. 19.20 «Кузбасс на стройке». Строительство «Аммиака-2» на производственном объединении «Азот». 19.50 «Обсуждаем проект Конституции СССР». 20.00 «Сквозь ледяную мглу». Художественный фильм. 21.20 «День за днем». 21.35—22.25 «Автограф». Передача для молодежи.

30 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «В доме на Самотеке». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукол. 11.25 И. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром. 12.05 «Клуб кинопутешествий». 13.05 «Симметрия». Научно-популярный фильм.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита») 16.00 «Медь

Мадиули». Документальный телевизионный фильм. 16.15 «Песни и танцы народов СССР». 16.45 Фильм — детям. «Цыплят по осени считают». Художественный телевизионный фильм. 18.00 «Поззия». Б. Корнилов. «Моя Африка». 18.45 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Программа научно-популярных фильмов. 20.00 Новости. 20.20 «К началу нового учебного года в вузах и техникумах». Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютина. 20.50 «Песня-77». 21.40 Тираж «Спортивного». 21.20 «Вихри враждебные». Художественный фильм. 22.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение». 00.50—01.25 «Спутник кипорителя».

II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для маленьких. Мультфильм. 19.40 «Перешли мы в первый класс». 19.50 «Сын Оки». Телевизионный фильм. 1 и 2-я серии. 21.20 «День за днем». 21.35—22.05 «Страна уборочная». Репортаж из Чебулинского района.

1 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости.

10.10 Утренняя гимнастика.

10.30 «Пусть всегда будет солнце».

Передача на Международном детском фестивале.

11.30 «Кип и Двадцать».

Художественный фильм.

12.45 «Боксеры». Документальный фильм из цикла «Стрела».

20.00 Новости.

20.15 «Веселые нотки».

20.30 «Вечером сегодня». К национальному празднику Социалистической Республики Вьетнам.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

21.25 «Зелеными просторами». Премьера фильма-концерта. 21.55 «Наша биография». Год 1967. 23.00 «Время». 23.30 «По страницам «Голубого огонька». 00.50—01.40 Международные соревнования по художественной гимнастике «Золотой обруч». Передача из Киева.

II ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Адреса технических новинок». Опыт предприятий по механизации производственных процессов. 18.50 Киножурнал. 19.00 Экран — учитель. «Создание и использование системы средств обучения в школах». 19.45 «Здесь мой дом». Художественный фильм. 21.10 «День за днем». 21.25—21.50 «Болгарские народные танцы». Фильм-концерт.

3 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «АБВГДЕЙКА». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».

12.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.25 Концерт артистов балета Государственного академического театра оперы и балета УССР. 14.05 «Книги по космонавтике». Документальный фильм. 14.40 «Здоровье». Научно-популярная программа.

15.10 «Музыкальный абонемент». 15.40 «Америка семидесятых». Фильм 4-й. «Город на Потомаке». Фильм 5-й. «Холмы Сан-Франциско».

16.45 В гостях у сказки. «Аленевский цветочек». Мультфильм. 17.20 «Очевидное-невероятное».

18.20 «Завтра — Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности». Выступление министра газовой промышленности СССР С. А. Оруджева. 18.35 Концерт.

18.45 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.30 «Новосибирск — страницы биографии города». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди».

20.00 Новости. 20.20 «Композитор Анатолий Новиков». Документальный фильм. 20.50 Телевизионный театр миниатюр «13-стульев». 22.00 «Время». 22.30 Чемпионат СССР по футболу.

«Торпедо» (Донецк). 23.45—01.20 Фестиваль пантомиды. Заключительный концерт эстрадной песни в Сопоте.

II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для детей. «Ровно в три пятнадцать». «Снежная баба». Мультфильмы. 19.30 Литературный театр. «Знаки сердца». Стихи и проза советских писателей. 20.10 «День за днем». 20.25 «Матерь человеческая». Художественный фильм. 21.55—22.35 Концерт Московского Государственного хора под руководством народного артиста СССР, лауреата премии Ленинского комсомола, профессора В. Л. Соколова.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27—28 августа. Художественный фильм «Быть лишним». Сеансы в 19.